



ЗА ПІДТРИМКИ
МІНІСТЕРСТВА РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ,
БУДІВНИЦТВА ТА ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО
ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ

№ 10 (83) ГРУДЕНЬ 2015

ЖКТ

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО УКРАЇНИ
ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ВИДАННЯ ДЛЯ ФАХІВЦІВ



ПРИСТРОЇ ДЛЯ ПЕРЕСАДКИ ДЕРЕВ



JOHN GREAVES
CONSTRUCTION EQUIPMENT

Передплатний
індекс
99671
УКРПОШТА

Практично, легко про складне!

ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ

с. 4–15

Енергозбереження та
інновації в Житомирі

ЗАКОНОДАВСТВО

с. 16–32

Закон «Про ринок природного
газу» та зміни, які він несе

ФІНАНСИ

с. 33–45

Огляд кредитних
програм від ЄБРР

ЗАПИТУЙТЕ-
ВІДПОВІДАЄМО

с. 46–55

Чи можна накласти штраф
за зірвану пломбу?

ОБЛАДНАННЯ ТА
МАТЕРІАЛИ

с. 56–66

Як правильно виконати
пересадку дерева



Форум РЕЧВ: скорочення обсягів утворення відходів

Відомо, що при виробництві кінцевого продукту від 1 до 90% сировини, яка вилучається з навколишнього середовища, перетворюється на супутні продукти та відходи. Особливо велика кількість відходів утворюється в таких галузях промисловості як гірничодобувна та гірничопереробна, металургійна, хімічна. Відходи чинять шкоду природному середовищу, накопичуються у відвалах, займають величезні площі сільськогосподарських угідь, території підприємств та міст, піддаються захороненню на полігонах, а іноді просто спалюються без утилізації тепла.

Питання накопичення та поводження з відходами гостро стоїть для України та набуває особливої актуальності у зв'язку з адаптацією та імплементацією європейського законодавства та стратегії переходу на «зелену» модель економічного розвитку.

З 2013 року в Україні, Грузії, Білорусі, Молдові, Вірменії та Азербайджані впроваджується довгострокова програма «Екологізація економік країн Східного партнерства Європейського Союзу» (EaP GREEN), яка підтримує просування країн Східного партнерства ЄС в напрямку «зеленої економіки» та має намір розірвати міцний взаємозв'язок між економічним ростом та виснаженням природних ресурсів і деградацією навколишнього природного середовища.

Одним з компонентів цієї програми є демонстраційний проект Організації Об'єднаних Націй з промислового розвитку «Ресурсоефективне та чисте виробництво» (РЕЧВ), що виконується Центром ресурсоефективного та чистого виробництва в Україні та поширює управлінські практики, направлені на:

- продуктивне використання природних ресурсів — економію матеріалів, води, енергії;
- мінімізацію впливу на довкілля шляхом скорочення утворення викидів парникових газів та відходів;
- захист здоров'я персоналу.

Ресурсоефективне та чисте виробництво має на меті впровадження на підприємствах такого підходу до виробництва, при якому увага приділятиметься не розгляду методів утилізації відходів, а запобіганню самого утворення цих відходів шляхом більш ефективного споживання сировинних ресурсів, виготовлення супутньої корисної продукції, використання відходів інших виробництв у якості сировини. Крім того, такий підхід має вагомні економічні переваги для промисловості.

Для поширення та популяризації РЕЧВ в рамках демонстраційного проекту ЮНІДО 15 грудня 2015 року відбувся форум «Ресурсоефективне та чисте виробництво (РЕЧВ): скорочення та безпечна утилізація відходів» у приміщенні Організаційно-просвітницького центру при Міністерстві екології та природних ресурсів України у місті Києві. Форум мав на меті ще раз привернути увагу до проблеми відходів та шляхів їх вирішення широкого кола громадськості: представників малого та середнього бізнесу, громадських організацій, науки та освіти, державних установ тощо.

На заході були присутні учасники від Представництва Європейського Союзу в Україні, Міністерства екології та природних ресурсів України, міжнародних проектів та програм, Всеукраїнської екологічної ліги, компаній поводження з відходами, Ліги машинобудівників та роботодавців України, інших громадських



Учасники форуму «РЕЧВ: скорочення та безпечна утилізація відходів»



Процес обговорення актуальних питань учасниками форуму

екологічних організацій, представники підприємств різних галузей, наукових та освітніх кіл, яких турбує питання безпечної утилізації відходів.

Відкривала форум Марія Цибка, національний координатор демонстраційного проекту ЮНІДО з ресурсоефективного та чистого виробництва в Україні. З привітанням виступив Жан-Франсуа Море, координатор секторів енергетики, навколишнього середовища, зеленої економіки та цивільного захисту Представництва Європейського Союзу в Україні. На важливості даного заходу наголосили ректор Державної екологічної академії (ДЕА) післядипломної освіти та управління Олександр Бондар та директор інформаційно-просвітницького Оргуського центру Галина Сєрова.

З вітальним словом виступила Наталія Трофи-

Серед учасників форуму було також поширено узагальнюючу доповідь Європейської агенції з навколишнього середовища «Довкілля Європи: стан та перспективи 2015».

менко, координатор програми EaP GREEN в Україні, Людмила Мусіна, координатор співпраці з ЮНІДО в Україні та Євгеній Федоренко, директор Департаменту екологічної безпеки та поводження з відходами Міністерства екології та природних ресурсів України, які підтримали та схвалили доцільність проведення подібних заходів з метою підвищення обізнаності суспільства щодо питань скорочення та безпечної утилізації відходів і важливість підтримки та участі у цьому процесі державних органів.

Мету заходу озвучила експерт з інформаційного поширення РЕЧВ в Україні та модератор форуму Катерина Приймак, яка також представила «Посіб-

ник для успішного бізнесу. Підходи та практики ресурсоефективного виробництва», виданий в рамках програми EaP GREEN як допоміжний методичний матеріал з впровадження РЕЧВ для малих та середніх підприємств.

Під час обговорення піднімалися теми щодо ліцензійної діяльності та здійснення контролю, сучасних напрямків державної екологічної політики у сфері поводження з відходами, основних проблем промислових підприємств, необхідності розробки стратегії та нових нормативно-правових актів, зокрема стосовно використання сировинних ресурсів, отриманих з промислових відходів. Наголошувалося, що використання відходів у якості сировини дозволяє значно зменшити негативний вплив промислових підприємств на довкілля, оскільки скоротяться обсяги утворення пилу, забруднюючих розчинів, площі звалищ, відвалів, не буде вилучено первинну сировину з навколишнього середовища.

Зокрема, мова йшла про ключові положення Директиви 2008/98/ЄС та Закону України «Про відходи», принципи «зеленої економіки» у «Стратегії державної екологічної політики України на період до 2020 року», внесок міжнародних програм та підтримки Європейського Союзу у розробці та впровадженні заходів щодо скорочення відходів, необхідність більшої кількості пілотних проектів з застосуванням найкращих доступних технологій. Серед учасників форуму було також поширено узагальнюючу доповідь Європейської агенції з навколишнього середовища «Довкілля Європи: стан та перспективи 2015», в якій проаналізовано тенденції та перспективи Європи в управлінні відходами та економіки «замкнених циклів».

Подібні заходи сприяють підвищенню обізнаності суспільства про екологічний стан в країні та наявні проблеми, сучасні тенденції та зміни в державній екологічній політиці, обміну досвідом та думками безпосередньо між громадськістю, бізнесом та державними органами. В рамках демонстраційного проекту ЮНІДО загалом заплановано серію з шести тематичних форумів, попередню ще обговорення питань ефективного споживання води, використання матеріалів, скорочення обсягів стічних вод та викидів в атмосферу.

Детальніше про програму EaP GREEN та демонстраційний проект РЕЧВ в Україні можна дізнатися за посиланнями:

<http://www.green-economies-eap.org>

<http://www.unido.org/eapgreen>

<http://recpc.kpi.ua/ru/projects-ru/eap-green>